

畢業

時光在勤奮忙碌、談笑嬉戲的生活中一點一滴的飛逝，眨眼的時間又快到了鳳凰花開的季節，往往我們看著一屆又一屆的畢業生離開校園，如今就要輪到我們了，相信這屆的鳳凰花會開的特別茂盛，蟬也會叫得特別大聲，來歡送我們的離別，在那炎熱的初夏，我們將帶著師長們的諄諄教誨和學弟妹們的祝福邁向新的里程碑。

校園裡不但遍地留下了我們的足跡，也記錄著這六年的點點滴滴，我漫步在校園的一隅，依稀看到了過去我們追逐嬉戲的樣子、駐足留戀的身影。朋友相處的這些畫面，像是跑馬燈般一幕幕不停的上映在我眼前，這時的我，早已淚水盈眶，回想在明湖的這六年，有歡笑，有喜樂，也有悲傷和難過，與同學共度的時光一一浮現在眼簾，並深深烙印在我的腦海，所以我要好好珍惜和同學相處的每分每秒，明湖國小的樣貌會不停改變，唯一不變是我們在這裡留下的珍貴回憶。

現在的我，雖然已經成為學弟妹的大哥哥了，但還是有許多有待加強的部分，認清自己的不足，進而確實的自我修正及加強，是我現在要努力的部分，因此我要更認真地學習，而有現在的我，是因為那些老師及同學們，雖然一路成長的過程中經歷不少困難且遭遇不少挫折，但我還是深愛著曾經給我加油打氣的家人、老師和同學，並且在升上國中後能不斷朝更好的方向邁進。

我想畢業並不是結束，而是一個新的開始，縱使通往成功的道路布滿荊棘，但我還是需盡自己所能去挑戰，讓依依的離情化身為前進的動力，「過去足以回憶，未來是要展望與開創。」所以我們要努力持續的向前走。

我想感謝

時光飛逝歲月如梭，一轉眼的時間我們就要畢業了，在畢業前我想要感謝一些人。

我想感謝我的朋友藍靜菘，感謝她從一年級到六年級都陪我玩；我想感謝當了我四年同學的張兆寬、黃慈華，感謝他們當了我四年的同學；我想感謝我在班上的朋友顏子芸，感謝她每天都會陪我聊天、摺紙星星、和我玩...等等。接下來我要感謝的是另一位我在班上的好朋友-----[林佳研]，感謝她在我不會或聽不懂功課的時候教我，就算我聽不懂也會解釋到我聽懂為止，雖然你有時候會和顏子芸吵架，分組時也因為不想吵架而不願意同一組，讓我像夾心餅乾一樣不知道如何是好，但是我很高興我可以當你的朋友，我想對你說:謝謝你當我的朋友，我們要一直繼續當朋友喔!

接下來我要感謝的是我一二年級的班導謝孟茹老師，感謝她一二年級的用心教導，就算我們在妳改功課時在你旁邊嘰嘰喳喳，您不但都沒有生氣，反而開心的跟我們一起聊天；我要感謝我三四年級的老師劉瓊瑛，感謝她在天文展覽時讓我和幾位同學可以去視聽教室聽課，雖然上完課之後要去天文展覽講解給去參觀的人聽，但我覺得這個活動很棒因為它讓我學到許多知識，例如:白努力定律、1AU=一億五千萬公里...等等。最後，我想要感謝我在小學時光裡最後一位班導-----[鄭儀老師]我想感謝鄭儀老師不但常常請我們喝飲料，還常常幫我們申請很多校外教學，讓我不禁覺得我們班是全六年級中最幸福的班級!

要畢業了!希望同學都能夠適應國中的生活；希望老師能在學校改完功課，不用帶回家熬夜批改；希望大家都能開開心心的度過每一天。

再見了同學!再見了老師！再見了明湖國小!祝大家畢業快樂!

新的方向

我就要畢業了，感謝眾多師長多年來的教導和包容，也感謝所有同學多年來的陪伴，沒有你們我沒有辦法走不到這一步。

因為在學校，所有事情都是由老師們來安排的，接下來較上國中了，沒有老師或同學會為我做這麼多事了，所以我應該要學會自己規劃自己的未來。

首先，我在國中時，在課內的部分我想要加強自己的語文能力，因為英文和國語是我最弱的科目，在我上作文時也是從國小就開始學國中的修辭和詩句，在課後社團的部分，我會選擇上有關電腦程式、機器人和一些運動的社團。

希望我以後上了國中時可以好好的讀書，不要一直沉迷於手機，電玩、手遊和社群軟體，所以，我在國中的這三年中，我都會用智障型手機，來抵抗我想玩手機的慾望，接著好好讀書，最後考上好的高中，向哥哥看齊。

感謝我低年級的導師為我開啟知識殿堂的大門，感謝中年級的導師讓我發覺自己對數學的興趣，感謝我高年級的導師會容忍我座位的髒亂，不斷的提醒我，也感謝我所有的潛能中心老師，讓我複習以前的所學過所有知識，教我其他課外的新知識，感謝以前所有幫助過我的人。

畢業感想

60903 張兆寬

我現在已經六年級了，要升國中了，我覺得時間過得非常快，在轉瞬間就過了六年，從一年級到六年級的過程中發生了很多事情，有開心的也有傷心的。

一年級，我初來明湖國小時，覺得很陌生，因為面對新的同學們不知道如何相處，也不知道怎麼和他們講話聊天，就只是很想要馬上回家，不過我發現交朋友沒那麼難，只要找到相同的嗜好就行了，因此我開始交了許多朋友，也有了非常要好的朋友。到了二年級我也漸漸習慣了小學的生活，我每次都在座位上期待著下課鐘響，因為一下課我都會去找我最要好的三個朋友去大門玩，我們經常會發現一些昆蟲、動物.....等，每次都讓我們感到驚奇不已，我們要分班時，我並沒有很傷心，因為我想繼續交更多朋友，不過班上有些同學非常捨不得分班所以他們很難過。

三年級時，我的暑假剛結束，我帶著有點期待又有點緊張的心情來到教室，但，巧合的是我的老師還是我一年級時的謝老師，所以我就比較沒那麼緊張了，我只有和一個我一、二年級的同學同班，其他人我都不認識，我花了一個多禮拜在認識大家，我和他們都熟悉後，過了一段時間，我不小心跌倒撞斷了一小塊門牙，嘴唇還縫了幾針，這件事讓我印象很深刻，到四年級我就開始打籃球，因為我從來沒學過所以我很弱，因此我每節下課一有空就找同學去操場練習，又到了分班的時刻，頓時真的想能不能不分班呢？

五年級時，我的老師換了一位所以我特別緊張，她也是位女老師是鄭老師，而這也是我第一次換老師，難忘的第一天當我一進教室，我看到電子白板上寫著密密麻麻的字，仔細一看，天啊！這是聯絡簿啊！我就開始覺得完蛋了功課太多了吧？該不會以後都是這樣！？不過隨著時間流逝我慢慢覺得功課比較少了，我想應該是我長大了也慢慢的習慣鄭老師的教法。雖然有時的我不太安靜，但老師的細心耐心教導，同學的包容陪伴，讓我在這2年中有比以往更不同的體會，似乎都在提醒自己該穩重點了。

學習是無止盡的，就要畢業了，我覺得特別有感覺，因為以往都是分班而已，但這次是到一個新的環境。想想~~低年級時單純的我，中年級時好動的我，高年級時穩重的我，就想說——謝謝孟茹老師、謝謝鄭儀老師、謝謝同學們。

畢業前的期望

畢業前大家都在講自己的期望，例如：想要上哪一所國中，畢業後想去哪玩，或者想完成一項夢想。大家有自己期望，我也有自己的期望或許有些人跟我的期望一樣，但沒有關係，因為本來每個人的想法都不同，本來有時候就會剛好相同。

我的第一個期望是可以

進明湖國中或大安國中，因為明湖國中離我們家比較近，所以就算睡晚一點再去，也不會遲到，雖然我哥不在那裡上課，但可以遇到舊的朋友會比較安心。雖然去大安國中會讓我的睡眠時間減少，但是我哥在那裡上課過，所以我去那裡也會比較舒服一點點。

我的第二個期望是可以

去 Xpark、黃金博物館。
高山等地方玩，因為去
Xpark 可以認識許多魚類
跟海洋哺乳類，也可以知
道用自己小小的力量減少
海洋汙染。去黃金博物館
可以認識那裡以前的採的
礦是什麼，還有礦工的生
活或許就可以知道礦工的
辛苦。去高山可以看到許
多動物，也有可能可以看
到稀有動物。

我的最後一個期望是可以拿到有手機，因為我們班同學非常多人有手機，雖然現在用不到，但是以後如果上比較遠的學校的話就要用手機來聯絡家人什麼時候回家、要去哪之類的，所以上比較遠的國中時是不可或缺的。

雖然我還有許多的期望，但是這樣會講不完。但是我們在心中都知道自

己的期望是什麼，所以不用一一講出來，太麻煩了，所以把自己的期望放在心中，等需要的時候在講出來也不會急。

回憶

即將畢業的我，回想起了和同學一起玩的點點滴滴。從不認識到認識，從同學變成朋友，從相遇到離別。一起歡笑，一起玩耍，一起傷心，一起難過，而現在都即將變成我們美好的回憶。

現在回想起來，剛升上高年級時，一進到教室看到了無數個陌生的面孔，緊張得不知所措，到漸漸地熟悉了每個同學，才發現原來他們還蠻慷慨親切，平易近人的，和大家熟了之後，我找到了死黨__徐維蔓，平易近人的她，無時無刻陪伴著我，成為我人生中很重要的一個人。接下來我結交了更多的朋友，生活變得越來越充實，緊接著戶外教學的日子即將來臨，令我印象最深刻的一次大概就是去六福村的時候吧。

坐在遊覽車上的我非常興奮，在閉目養神的我和死黨，突然一隻蟑螂從我身旁爬過，我嚇到突然尖叫，然後我們就開始打蟑螂活動，隨後目的地就要到了，我們期待已久的六福村，下車後，拍完幾張團體照後，開

始各組自由活動，我們這組先去玩海盜船，但上船後我後悔了，我和同學說現在下船還來的及嗎？如果來得及我早就下船了同學這樣回答我，此刻的我有說不上來的恐懼，船開始搖了，我只能尖叫，還飆淚。接下來，我們到了大怒神那裡，往上一看，挖嗚~~有一根像年老樹一樣的柱子聳立在那，然後往下一看，原來它不只很高，連基底也很穩固阿，所以我決定看熱鬧就好，到了同學那一輪時，我為他們緊張，他們從出口走出來的時候說我的天，像要飛起來，我暗自竊喜沒上去玩。之後我們到了大怒神旁邊的火山歷險，看起來很好玩，然後我就去排隊了，我們排了好久，終於要搭上船了，上船的那一刻我又後悔了，哈哈，它沒有安全措施阿~~我的天，但是都排那麼久了我只好上船，在船前進到下坡時我放聲尖叫整個人屁股離座，超恐怖，沒想到還有第二次，而且更高，我和 24 還有 27 在抵二次下坡時一起大叫，真的太恐怖，直接騰空。接著我們吃完午餐後去找攝影師拍照拍完後休息一下之後去坐兩種不同的雲霄飛車坐了 4 次。然後就回程了。

現在回想起來，真是快樂。將要畢業的我們，想必每個人的心中，多少會有一點不捨，那些回憶變成了我們的曾經，也變成了我們美好的回憶。因為這些回憶，使我們學會念舊，學會各種不同的事物，因此離別並不是分開，而是成就更好的我們。

一生只有一次的遊戲

六年前,大家一起哭著進學校,開啟這一個遊戲,現在,大家準備一起哭著走出學校,結束這個遊戲,這是一個無法回頭的遊戲,需要六年的時間。每一天無論遇到甚麼難如登天的問題,大家都會一起赴湯蹈火的努力解決,今天,我們已經解決了無數個問題,來到了最後學期,準備結束這個一生只有一次的遊戲。

雖然,我們這一屆一整年都沉浸在奪走多條生命的新冠肺炎之中,但還是阻擋不了大家挑戰遊戲的熱血心情,然而,大家抱著永不放棄的精神和不畏任何困難的心態去面對這一個問題,持續的朝著畢業的方向勇敢前進,邁向遊戲的尾聲走去,但這並不是結束,而是一個新的開始。

剛進入學校時,一直認為時間過得非常慢,跟隻蝸牛移動的速度一樣,十分的緩慢,然而,越長越大,就感覺時間越來越快,有如擬游隼飛行的速度,跟蝸牛比起來格外得快,但在這裡面都充滿許多酸、甜、苦、辣、鹹的回憶在裡面,有些是令人開心的,有些是令人難過的,有些是令人生氣的……,會帶給每一個人不同的感受,但這些都是無法挽回的。

到了現在,準備結束遊戲得我們,抱持著不畏任何困難的心態朝著畢業語夢想前進,雖然畢業要和大家分離,但有些人歡天喜地,有些人依依不捨、難過,每一個人對畢業的心情都不太一樣,那你是哪一種呢?我是對畢業感到非常的開心,因為未來還有很多事情等著我們大家去探索與了解,而且還可以認識更多的朋友,做更多有趣的東西,雖然小學比較輕鬆,但未來有趣的事情卻比較多,一起網未來前進吧!

畢業回顧

六年的小學生涯差不多要結束了,是挺開心的,不過我小學最不幸運的時候大概就是這兩年了,剛上五年級一陣子就被強迫戴口罩,還因為老師無法接受字太醜,把自己弄得很崩潰;但也讓我知道自己一直沒有養成好好書寫的習慣。加上要是有一段時間,許立昕沒來幫我,我可能到放長假都還訂正不完啊..... 所以我特別感謝他的幫助。我覺得班上的同學其實都滿熱心的,大多數都很好相處。三年級一開始我也是覺得很難熬,功課很多,老師平常都很嚴格,不過過了段時間之後,就適應了那個環境,三~四年級就非常平穩的渡了過去。一~二年級是我覺得最特別的時候了,記得有一個女生,從一年級的上學第一天就在哭,到現在還會常常聽到別人在說"欸 林OO 又在哭了"還有一個男的,因為先天的精神疾患,很難和他溝通,甚至連他想表達甚麼都無法理解,但也很高興以前的同學現在大都過得很好。

總結來說,我國小的生活,還是滿開心的,壓力也沒有到很大,我幾乎不會要求自己把事情做到完美,但我不管做甚麼事都會抱著平常心,也不會去做做不到的事,但也因為這樣,我很少會有突出的地方;不過既然要畢業了,那也許我可以考慮全部

重新來過,改變生活習慣和態度,期望在最後一學期能夠有明顯的進步。

要畢業了！我在學校的點滴

在學校的這六年中，我學到了很多，不只是知識，還有人跟人之間相處的方式……等，都是在學校學到的寶貴東西。現在就要畢業了，心中難免會有點捨不得，但即將要上國中，還是有些期待。

回想起剛入學時，不喜歡上學的我，用遲到來逃避上學，但在上了二年級後，我漸漸懂事了，也就不再繼續遲到了，到了三、四年級，我到學校的時間越來越早、越來越早，到了高年級，我到的時間比如意門開的時間還要早，隨著行動的改變，我的心情也有很大的轉變：從原本討厭上學，慢慢地變成喜歡老師、同學，也喜歡上學。

在一、二年級的時候，我的人際關係沒有到很好：有些女生對我愛理不理的，但是，當我到了三、四年級的時候，我

的人際關係就變好了：大部分的女生都會跟我聊天。我覺得人際關係不好的原因可能是，因為相處的方式有問題，也有可能是她們原本就沒有很喜歡跟我相處，所以，被人排擠並不代表自己一定永遠都會被排擠，也許長大之後，就會交到最好的知心朋友。

從一年級到六年級，每個老師的教學方式都不同，其中，我印象最深刻的就是鄭儀老師，她的教學方法是：講解議題題目時，會講到每一位同學聽得懂，而且還會讓同學們自行分組並討論，最後抽籤抽幾位同學上臺說明那題題目的解題方法。

雖然我要畢業了，但在學校的點點滴滴是我永遠無法忘懷的，真希望國中也能和小學一樣無憂無慮的在學校裡快樂學習，我愛明湖！